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Souligner que la reconnaissance d’un produit associé à la 
connaissance des tables de multiplication est le moyen 
le plus rapide d’apporter la réponse à ce problème.

2  Lire et expliquer l’énoncé en conseillant de bien obser-
ver les inscriptions figurant sur le paquet de biscuits.
Laisser les élèves découvrir que le nombre de biscuits est 
écrit sous la forme « 6 × 3 ». Leur laisser chercher cette 
valeur sur leur cahier de brouillon. Procéder à une rapide 
mise en commun qui fait apparaître des approches  dif-
férentes pour obtenir la valeur du produit 6 × 3 : dessin 
d’un tableau rectangulaire suivi d’un dénombrement ou 
du calcul d’une somme (6 + 6 + 6 ou 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3), 
connaissance de la table de multiplication de 3 : 
6 × 3 = 18.
Effectuer une validation en se référant à la table de 
multi plication par 3.
Souligner que la connaissance des tables de multiplica-
tion est le moyen le plus rapide d’apporter la réponse à 
ce problème.

PROBLÈME DE RÉFÉRENCE 7
(matériel photocopiable)
Ce problème va servir de référence à toute une catégorie
de problèmes analogues. Il est destiné à être affiché sur
le mur des mathématiques et à être collé sur le cahier de
références mathématiques.

3  Lire et expliquer l’énoncé. Laisser les élèves chercher 
le nombre d’oeufs sur leur cahier de brouillon. Procéder 
à une rapide mise en commun qui fait apparaître des 
approches  différentes pour obtenir le nombre d’oeufs : 
calcul de la somme : 6 + 6 + 6 + 6 = 24 ou reconnais-
sance du produit 4 × 6 = 24. Effectuer une validation   

en utilisant 4 paquets de 6 jetons et en rappelant les 
conclusions des manipulations préparatoires. Souligner 
que la reconnaissance d’un produit et la connaissance 
des tables de multiplication est le moyen le plus rapide 
d’apporter la réponse à ce problème.

4  Lire et expliquer l’énoncé. Laisser les élèves cher-
cher le nombre de compotes sur leur cahier de brouil-
lon. Procéder à une rapide mise en commun qui fait 
apparaître des approches  différentes pour obtenir ce 
nombre : calcul de la somme : 12 + 12 + 12 ou  recon-
naissance du produit 3 × 12. 
Effectuer une validation en utilisant 3 paquets de  
12 jetons et en rappelant les conclusions des manipula-
tions préparatoires et le fait que 3 × 12 = 12 × 3. Montrer 
qu’il est possible de prolonger la table de multiplication 
par 3 au-delà de 10 × 3 en ajoutant 3 à chaque produit 
supplémentaire : 11 × 3 = 33 ; 12 × 3 = 36.
Signaler que dans les leçons 94 et 98 les élèves vont 
apprendre à calculer des produits comme 12 × 3 en 
n’utilisant que les résultats de la table de multiplication 
par 3 jusqu’à 10 × 3.

 

Consolidation Photofiche 69C

Cette fiche comporte trois exercices construits sur le 
même modèle faisant intervenir les produits 8 × 2 ;  
7 × 3 puis 5 × 5 et 9 × 3. Ces valeurs devraient inciter les 
élèves à abandonner les additions répétées au bénéfice 
des calculs de produits.
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